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Bangladeş için Tercihli Ticaret kapsamında Taviz Listesi onaylandı, Yatırım Teşvik Belgesi 

kapsamında Gümrük Vergisi Muafiyeti. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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1. 11 Kasım 2022 tarih ve 32010 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan D-8 Üye Devletleri Arasında Tercihli Ticaret 

Anlaşmasının Ekini Teşkil Eden Bangladeş’e Ait İlişik Taviz Listesinin Onaylanması Hakkında Karar (Karar 

Sayısı: 6388) ile; 

Daha önce MDS Sirküler 2022/83 sayılı sirkülerimizde bilgi vermiş olduğumuz Bangladeş Halk 

Cumhuriyeti’nin 01.11.2022 tarihinden itibaren D-8 (Gelişen sekiz ülke) Tercihli Ticaret kapsamında yer alan 

ülkeler arasına dahil edilmesine paralel olarak D-8 Üye Devletleri Arasında Tercihli Ticaret Anlaşması’nın 

ekini teşkil eden Bangladeş’e ait ilişik Taviz Listesi, Armonize Sistem kodları belirlenmiş olup yer fıstığından 

kakaoya, taş kömüründen odun katranına, altından platine çeşitli 356 ürünü içeren liste onaylanmıştır. 

Listenin tamamı ve Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/11/20221111-4.pdf 

2. Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 09 Kasım 2022 tarihli ve 79875710 sayılı “Yatırım Teşvik Belgesi 

Kapsamında Gümrük Vergisi Muafiyeti Hk. EK-8” konulu yazısında; 

2012/3305 sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın 9’uncu maddesinin ikinci ve dördüncü 

fıkraları ile anılan Karara eklenen “Ek-8: Gümrük Vergisi Muafiyetinden Yararlanamayacak Makine ve 

Teçhizat Listesi”nden bahisle, yapılan bu değişiklik öncesinde düzenlenmiş Yatırım Teşvik Belgelerini 

değişikliğin kapsayıp kapsamadığına dair uygulamadaki tereddütlere açıklık getirmek amacıyla, bahse konu 

mevzuat düzenlemesi ile ilgili olarak; 

✓ Yatırım Teşvik Belgeleri kapsamında desteklerin başlangıç tarihi olarak yatırıma başlama tarihinin baz 

alındığı ve bu tarihin müracaat tarihi ile aynı olduğu; 

✓ söz konusu yatırıma başlama tarihinin Tek Pencere Sistemi kapsamında web servisi aracılığı paylaşılan 

veriler arasında "belgeBaslangicTarihi" adı ile yer aldığı; 

belirtilmiştir. 

Ayrıca Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının 24.10.2022 tarihli 4133590 sayılı yazısından bahisle, 28.06.2021 

tarihli 4191 sayılı Karar ile getirilen hükümlerin; 

✓ 29.06.2021 tarihi ve sonrasında yapılacak müracaatlara istinaden düzenlenen teşvik belgelerini 

kapsamakta olduğu; 

✓ teşvik belgesinde kayıtlı yatırıma başlama tarihi 29.06.2021 tarihinden önce olan yatırım teşvik 

belgeleri için söz konusu Karar değişikliğinden önceki hükümlerin geçerli olduğu; 

✓ bu kapsamda yatırıma başlama tarihi 29.06.2021'den önce olan yatırım teşvik belgeleri kapsamında 

revizyon yapılarak Ek-8'de yer alan bir eşyanın yatırım teşvik belgesi kapsamı ithal makine ve teçhizat 

listesine alınması durumunda, bu eşyaya Yatırım Teşvik Belgesinde öngörüldüğü şekilde muafiyet 

uygulanmasında sakınca bulunmadığı;  

bildirilmiştir. 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2022-83-banglades/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/11/20221111-4.pdf

